

**TURISTIČKA ORGANIZACIJA GRADA NOVOG SADA**  
Trg Slobode 3  
Tel: 66 17 343, 66 17 344  
[tons@novisad.travel](mailto:tons@novisad.travel) [www.novisad.travel](http://www.novisad.travel)

**NS KULTINFO decembar 2023.**

**NEPOTPUN PROGRAM-**

**Ne odgovaramo za promene podataka i programa**

### **SVET OBELEŽAVA OVE DATUME U DECEMBRU:**

- 01.12. Međunarodni dan borbe protiv side
- 03.12. Međunarodni dan osoba sa invaliditetom
- 05.12. Međunarodni dan volontera
- 09.12. Međunarodni dan orbe protiv korupcije
- 10.12. Dan ljudskih prava
- 21.12. Međunarodni dan posvećen snowboarding-u

### **KALENDAR MANIFESTACIJA**

01.01.– 31.12.

#### **MILEVA: MI SMO STENA**

Izložba se sastoji od vrlo snažnog vizuelnog narativa koji će na upečatljiv i drugačiji način pristupiti liku i delu Mileve Marić Ajaštajn. Svakako se ne radi o klasičnoj dokumentarnoj i istorijskoj postavci, već ona najvećim delom počiva na umetničkim instalacijama koje unutar novog, za ovu priliku dizajniranog, prostora posetioce i posetiteljke uvodi u sam centar dešavanja. Kretanje publike uslovljeno je scenografijom koja sve vreme komunicira sa njima i prostor čini magičnim. Autor svesno ukida dnevno svetlo i time uspostavlja potpunu kontrolu, namerno deli prostor u svojoj kompoziciji na „svetli” i „tamni”, dva dela koji čine jednu celinu i ne mogu da postoje samostalno. Ova umetnička izložba je jedinstvena i zato što je nastala kreativnom upotrebom najmodernijih tehnologija, novih medija, 3D animacija, digitalnog zvuka, holograma, ali i klasičnog umetničkog jezika koji se ogleda u skulpturi, grafičkom dizajnu, crtežu i slici.

Mesto održavanja: Muzej grada Novog Sada

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

<https://docekn.rs>, <https://www.facebook.com/museumns>

30.09. – 31.12.

#### **IZLOŽBA: „DUH MESTA- PRVI VEK DISTRIKTA“**

Izložba „Duh mesta – prvi vek Distrikta“ je multimedijalna izložba i stalna postavka koja dramatiše i tematizuje prostor Distrikta kroz vreme. Nekadašnji industrijski kompleks, današnji centar savremene umetnosti, Distrikt je tokom poslednjih stotinu godina prešao nsvakadašnji put, koji je ovaj prostor u mnogočemu odredio. Taj put je ujedno inspiracija, ali i okosnica izložbe koja umetničkim i scenskim sredstvima, a koristeći se metodama scenskog dizajna, publici nastoji ispričati malo poznatu priču. Podeljena u šest faza, od osnivanja fabrike, preko II svetskog rata i NATO bombardovanja, do Evropske prestonice kulture, izložba, organizacijom, ali i građenjem prostora nastoji, na trenutke vrlo doslovno, preslikati turbulentnost, progres, promene, tragične sudbine, haos, nadu i kakofoniju jednog vremena. Poput odraza u ogledalu. Posredstvom šest tematski, iskustveno, umetnički i sadržajno različito tretiranih, kao i fizički odvojenih soba, posvećenih određenim periodima, publika će, kroz interakciju sa sobama, u većoj ili manjoj meri, imati priliku da sazna nešto novo, da se podseti starog i zaboravljenog, direktno učestvuje, da se igra i istražuje, svojim čulima i telom. Specifičnost izložbe se ogleda u tome da, iako tretira konkretno vreme, mesto i događaje, „Duh mesta“ nije arhivska izložba artefakata i činjenica nego izložba pričanja priča i stvaranja novih iskustava. Njena druga specifičnost je način građenja i preispitivanja umetničkog dela, dela-sobe. Svaka od njenih šest soba je zamišljena kao instalacija pa je, samim tim, svaka od njih tako i građena. Građena u jednom paralelnom procesu u kom se prostor, vreme i događaj, koji se odvija u prostoru i vremenu, te tekst, na koji se oslanja, grade paralelno i nedeljivi su jedni od drugih.

Izložba je otvorena svakim danom sem ponedeljka i utorka od 16.00 do 20.00 časova.

Mesto održavanja: Kreativni distrikt

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

<https://kaleidoskopkulture.com>

20.10. – 29.02.

#### **POMORIŠAC- VASA POMORIŠAC**

Umetnički put Vase Pomorišca se razvijao od rodnog Modoša, preko Zagreba, Minhena i Beograda, pa sve do Londona i Pariza. O njegovoj priznatosti u svetu umetnosti svedoče brojne porudžbine i dela izvedena u različitim medijima, raznovrsne tematike i za različite potrebe – od

portreta, religioznih i mitoloških kompozicija u ulju, preko istorijskih i narodnih motiva u fresko-slikarstvu, vitražima i ilustracijama za knjige, do nacрта za novčanice, ali i dobar prijem kod kritike i pozitivna mišljenja tadašnje stručne javnosti, kolega i društva uopšte. Takođe, saradnja sa Maticom srpskom nije izostala. Bio je poslednji, jedanaesti stipendista Matice srpske, zbog čega nije slučajno što se jubilej 175 godina Galerije Matice srpske, koji je započeo izložbom dela prvog stipendiste Uroša Predića, zaokružuje izložbom dela Vase Pomorišca.

U želji da se ime i stvaralaštvo slikara Vase Pomorišca ponovo istaknu u javnosti i da se još jednom ukaže na njegov doprinos srpskoj umetnosti, Galerija Matice srpske u saradnji sa Muzejom savremene umetnosti u Beogradu realizuje izložbu koja će predstaviti preko sto njegovih umetničkih dela.

Zainteresovana publika će moći da poseti izložbu Pomorišac – Vasa Pomorišac do 29. februara 2024. godine, a svakog vikenda u 13.00 sati posetioce očekuje vođenje kroz izložbu.

Mesto održavanja: Galerija Matice srpske

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.galerijamaticesrpske.rs](http://www.galerijamaticesrpske.rs)

25.11. – 26.12.

#### **NOVOSADSKI ZIMZOLEND**

„Novosadski Zimzolend” je zimski festival koji se održava na glavnom gradskom trgu, a nastao je po ugledu na najlepše božićne pijace u Evropi. Praznična atmosfera je upotpunjena raznovrsnim programom koji svakog dana okuplja stotine posetilaca. U tridesetak kućica posetioći imaju priliku da probaju kuvano vino, razna piva, hranu specifičnih ukusa, kao i da kupe suvenire i novogodišnje ukrase. U svakoj kućici čuči jedan mali, božićni svet koji svojim mirisima i ukusima vraća na najušuškanija mesta u sećanju.

Mesto održavanja: Trg slobode

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

<http://zimzolend.rs>, [www.facebook.com/zimzolend](https://www.facebook.com/zimzolend)

30.11. – 20.12.

Izložba „Nekad i sad – 1999 – 2023.“ autora Martina Candira

Izložba fotografija „Nekad i sad – 1999 – 2023.“ delo je autora Martina Candira koji je svojim objektivom svedočio

Nato bombardovanju zgrade Radio - televizije Vojvodine 1999. godine, ali i izgradnji nove zgrade i puštanju u rad modernog pokrajinskog javnog servisa iz novog prostora. Mesto održavanja: zgrada Radio -Televizije Vojvodine, Kamenički put 45.

U periodu od 30. novembra do 20. decembra biće organizovana javna stručna vođenja u sledećim terminima: utorak, 5. decembar od 12 časova; utorak, 12. decembar od 12 časova i ponedeljak, 18. decembar od 12 časova. Kroz izložbu vodi autor fotografija Martin Candir. Svi zainteresovani se mogu prijaviti za neki od termina putem imejla [izlozbe@rtv.rs](mailto:izlozbe@rtv.rs)

30.11. – 02.12.

#### MEĐUNARODNI SAJAM TURIZMA

Međunarodni sajam turizma, sa izložbenim delom, bogatim stručnim programom, kao i zabavnim aktivnostima za široku publiku, važan je marketinški alat za sveobuhvatno predstavljanje turističkih destinacija i usluga. Aktivno učešće na Sajmu imaju turističke organizacije gradova i opština, kao i organizatori manifestacija. Mesto održavanja: Novosadski sajam Program možete pronaći na sajtu organizatora: [www.sajam.net](http://www.sajam.net)

30.11. – 02.12.

#### SAJAM MEDICINSKOG TURIZMA

Sajam medicinskog turizma osmišljen je tako da maksimalno približi i afirmiše aktuelne, kako tradicionalne, tako i savremene medicinske usluge iz svih grana medicine: od stomatologije, plastične i rekonstruktivne hirurgije i rehabilitacije do najrazličitijih dijagnostičkih metoda i savremenih vidova lečenja, uz primenu inovativnih lekova poslednje generacije, gde je poslednjih nekoliko godina ostvaren značajan napredak. Mesto održavanja: Novosadski sajam Program možete pronaći na sajtu organizatora: [www.facebook.com/projektlabns](http://www.facebook.com/projektlabns)

01.12. – 03.12.

#### MEĐUNARODNA KONFERENCIJA STUDENATA TURIZMA I HOTELIJERSTVA- MEKST

Sticanje novih saznanja od renomiranih stručnjaka iz oblasti turizma, hotelijerstva i marketinga za mlade lidere, i

one koji to žele da postanu, razmena iskustva, povezivanje i druženje, su osnovni motiv za pokretanje konferencije MEKST. Međunarodna konferencija do sada je okupila više hiljada učesnika iz 15 zemalja Evrope. Ono po čemu se izdvaja od drugih konferencija je što ima za cilj da u Novom Sadu, jednom godišnje okupi mlade lidere iz oblasti turizma, hotelijerstva i marketinga. Mesto održavanja: Kongresni centar Master Novosadskog sajma Program možete pronaći na sajtu organizatora: [www.mekstconference.com](http://www.mekstconference.com)

01.12. – 10.01.

#### BOŽIĆNA ČAROLIJA

Božićna čarolija je božićni i novogodišnji festival koji svojim raznovrsnim programom upotpunjava prazničnu atmosferu u kojoj uživaju podjednako Novosađani i njihovi gosti. Svake večeri od 18 časova na „Raspevanoj jelci“ nastupaju dečiji horovi, izvodeći božićne i novogodišnje pesme, dok se od 19 časova na bini organizuju koncerti popularnih novosadskih bendova. U praznično ukrašenim drvenim kućicama posetioci mogu da kupe raznovrsne praznične rukotvorine, dekupaž predmete, nakit, slatke i slane gurmanluke, kao i kuvano vino i čaj, koji su neizostavni deo zimskog festivala. Mesto održavanja: Plato ispred tržnog centra Promenada Program možete pronaći na sajtu organizatora: <http://www.communications.rs/bozicnacarolija2022>

01.12. petak

#### NOVOSADSKI NOĆNI BAZAR

Novosadski noćni bazar okuplja male proizvođače, umetnike i kreativce i nudi posetiocima priliku da se u večernjim časovima opuste i ugone sebi, kupujući neki ručno rađen proizvod i uživajući u gastronomskim specijalitetima i dobroj zabavi. Bazar se održava svakog prvog petka u mesecu sa izuzetkom decembra kada se održava i zimski praznični Bazar. Organizatori događaja zadržavaju pravo da usled loših vremenskih uslova promene datum održavanja Bazara. Mesto održavanja: Riblja pijaca Program možete pronaći na sajtu organizatora: <https://nocnibazar.rs>

02.12. – 03.12.

#### SRCEM I MUZIKOM ZA DETELINARU

Novosadsko naselje Detelinara oduvek je bilo bogato veselom i talentovanim decom, koja su uspevala svuda po svetu, ali nikada nisu zapevala i zasvirala baš u kraju u kojem su rođena. Vođeni ovom statistikom, organizatori su rešili da spoje lepo, korisno i humanitarno. U saradnji sa nastavnicom muzičkog obrazovanja, Milkom Jurišić, na Detelinari će pevati i svirati upravo talentovana deca iz kraja i okoline, koja zajedno sa svojim nastavnicima (solo i horski), godinama neguju muziku na kvalitetan način i od toga ne odustaju. Podršku na bini pružiće im novosadski bend „Talasna dužina“, kao i folklorsko udruženje „Veliko kolo“. Mesto održavanja: Detelinara (ispred robne kuće u Milenka Grčića 6a)

09.12. subota

#### FOLKLORNI FESTIVAL RAVNICA

Veteranski festival folklor „Ravnica“ tradicionalno okuplja kulturno-umetnička društva iz svih krajeva Srbije i regiona, kao i dijaspore. Cilj festivala je negovanje i promovisanje kulture i tradicije Srbije pesmom, igrom, muzikom i nošnjom. Organizatori sebi postavljaju nove ciljeve, kako bi svake godine festival bio još bolji i kako ne bi izneverio očekivanja publike i učesnika, koji su iz godine u godinu sve brojniji. Festival „Ravnica“ je, takođe, način da svom gradu daruju deo atmosfere i energije koju osećaju kao igrači, te da čuvaju srpsko kolo koje je upisano u Unesko listu nematerijalne svetske baštine kao važan deo srpskog kulturnog nasleđa. Mesto održavanja: Gimnazija „Laza Kostić“ Program možete pronaći na sajtu organizatora: [www.kudnera.rs](http://www.kudnera.rs)

09.12. – 15.12.

#### MEMORIJAL ISIDOR BAJIĆ

Memorijal „Isidor Bajić“ predstavlja složenu i veoma cenjenu pijanističku manifestaciju – praznik klavira, koji se održava bijenalno od 2002. godine, uz nesebičnu podršku pijanista i klavirskih pedagoga iz čitavog sveta koji svoje učešće daruju mladim pijanističkim snagama na neprofitnoj osnovi. Najveći deo takmičarskog programa priređuje se u Koncertnoj sali Muzičke škole „Isidor Bajić“, a finale C

kategorije, kao i Svečana akademija održavaju se u Gradskoj koncertnoj dvorani.

Mesto održavanja: Koncertna sala Muzičke škole „Isidor Bajić“, Gradska koncertna dvorana

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.pianomemorial.rs](http://www.pianomemorial.rs)

11.12. ponedeljak

#### KONGRES TURISTIČKIH NOVINARA

Osnovna tema kongresa tiče se doprinosa turističkih novinara unapređivanju turističke ponude. Učestvovala će predstavnici različitih oblasti: obrazovnih institucija, turističkih organizacija, predstavnici turističkih subjekata, pružaoci usluga u turizmu, kao i „klasični“ novinari, ali i akteri na društvenim mrežama. Namera je da se u promociji turističkih destinacija i usluga u turizmu postigne izbalansiran medijski pristup, odnosno podstakne veći doprinos svih zajedno, a pogotovo turističkih novinara, u unapređivanju ukupne turističke ponude neke destinacije, odnosno regiona, pa i šire.

Mesto održavanja: Privredna komora Vojvodine

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.utnv.org](http://www.utnv.org)

14.12. – 26.12.

#### BOŽIĆNO – NOVOGODIŠNJI KONCERTI

Ciklus „Božićno-novogodišnji koncerti“ čine programi kojima se obeležavaju praznici od Božića po gregorijanskom kalendaru, zatim Nove godine („Novogodišnji gala program“), potom i Božića i Nove godine po julijanskom kalendaru. Kao poseban vid svoje aktivnosti MONS organizuje ovakve programe još od 1997. godine nastojeći, pre svega, da ulepša svojim sugrađanima praznični period, ali i da obogati umetničku ponudu grada.

Mesto održavanja: Sinagoga

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.muzickaomladina.org](http://www.muzickaomladina.org)

Koncerti:

Četvrtak, 14. decembar u 20.00 č, Sinagoga – Barokni orkestar „Savaria“

Petak, 15. decembar u 20.00 č, Sinagoga – Rahmanjinov za

dva klavira – Vladimir Milošević i Aleksandar Sinčuk

Ponedeljak, 18. decembar u 20.00 č, Sinagoga – Kvintet

Beltango

Subota, 23. decembar u 20.00 č, Sinagoga – Amira

Medunjanin

Utorak, 26. decembar u 20.00 č, Sinagoga – Tango ansambl

„Liberquatro“

15.12. – 14.01.

#### LEDENA ŠUMA

Ledena šuma je jedna od najdražih zimskih manifestacija u Srbiji koja se tradicionalno održava tokom decembra i januara meseca u Dunavskom parku, u Novom Sadu. U sastavnoj ponudi Ledene šume nalazi se veliko i lepo uređeno klizalište koje se sastoji iz centralnog, natkrivenog dela i njegove prateće, kružne staze koja je postavljena oko jezera u Dunavskom parku. Na programu manifestacije je mnoštvo kulturnih dešavanja, edukativnih druženja, izložbenih aktivnosti i humanitarnih susreta. U cilju popularizacije rekreativnog klizanja kao zabavnog zimskog sporta, satnicom na ledu omogućena je i besplatna škola klizanja. Tradicionalni doček Dečje Nove godine održava se 31. decembra u dnevnom terminu.

Mesto održavanja: Dunavski park

Program, radno vreme i satnice klizanja možete pronaći na

sajtu organizatora: [www.ledenasuma.rs](http://www.ledenasuma.rs)

23.12. – 27.12.

#### BIG NOVOGODIŠNJI MARKET

Vreme praznika je vreme radosti, okupljanja i darivanja, vreme druženja i dobre zabave. Big novogodišnji market ugostiće umetnike i kreativce, lokalne dizajnere, izrađivače rukotvorina i domaćih proizvoda kako bi na jednom mestu posetiocima ponudio širok izbor najkreativnijih poklona za njihove najmilije. Prodajni deo prati muzički program i žurka na otvorenom sa ukusnom novogodišnjom trpezom. U okviru marketa biće organizovane različite animacije i radionice namenjene deci.

Mesto održavanja: Tržni centar Big

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.facebook.com/calabrcfest](https://www.facebook.com/calabrcfest)

24.12. nedelja

#### WINTER TRAIL RACE FRUŠKA GORA

„Winter Trail Race“ je poslednja trka u godini koja se održava na Fruškoj gori. Ovo zimsko takmičenje namenjeno je svim zaljubljenicima u „trail“ trčanje, „hiking“ i nordijsko hodanje. Učesnicima su na

raspolaganju dve staze, prva dužine 10 kilometara i druga od 17 kilometara.

Mesto održavanja: Fruška gora – Iriški venac

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.facebook.com/fgmaraton](http://www.facebook.com/fgmaraton)

28.12. četvrtak

#### NOVOGODIŠNJI GALA KONCERT

Vojvođanski simfonijski orkestar i ove godine svečano obeležava novogodišnje praznike, tradicionalnim Novogodišnjim Gala koncertom. Solista na violini biće jedan od najbriljantnijih violinista današnjice Maksim Vengerov, dok će Vojvođanskim simfonijskim orkestrom dirigovati maestro Gabriel Bebešlea. Novogodišnje praznično raspoloženje biće ispunjeno vatrometom virtuoziteta uz reprezentativno muzičko stvaralaštvo romantične epohe. Koncert će početi simfonijskom poemom „Finlandija“, za kojim sledi Koncert za violinu u de-molu, op. 47 sa Maksimom Vengerovim kao solistom na violini. Oba dela pripadaju stvaralačkom opusu finskog kompozitora Jana Sibelijusa. Nakon ovih ostvarenja biće izvedena svita iz istoimene opere „Badnje veče“, ruskog kompozitora Nikolaja Rimskog-Korsakova.

Mesto održavanja: Srpsko narodno pozorište

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

[www.vso.org.rs](http://www.vso.org.rs)

29.12. petak

#### NOVOSADSKI NOĆNI BAZAR

Novosadski noćni bazar okuplja male proizvođače, umetnike i kreativce i nudi posetiocima priliku da se u večernjim časovima opuste i ugone sebi, kupujući neki ručno rađen proizvod i uživajući u gastronomskim specijalitetima i dobroj zabavi. Bazar se održava svakog prvog petka u mesecu sa izuzetkom decembra kada se održava i zimski praznični Bazar. Organizatori događaja zadržavaju pravo da usled loših vremenskih uslova promene datum održavanja Bazara.

Mesto održavanja: Riblja pijaca

Program možete pronaći na sajtu organizatora:

<https://nocnibazar.rs>

30.12. subota

#### FENSERAJ UKUSA

Fenseraj ukusa se održava u večernjim satima na Detelinarskoj pijaci i svojim sadržajima privlači publiku svih uzrasta. To je mesto okupljanja malih i srednjih proizvođača iz Srbije koji posetiocima nude širok asortiman domaćih proizvoda, kako tradicionalnih tako i inovativnih. Osim hrane, pića i rukotvorina, manifestaciju upotpunjuje i bogat muzički program.

Mesto održavanja: Detelinarska pijaca  
Program možete pronaći na sajtu organizatora:  
[www.fenserajukusa.rs](http://www.fenserajukusa.rs)

31.12.

DOČEK

„Doček” je jedinstvena proslava u Evropi: slavimo dve Nove godine, dva računanja vremena, dva pisma i dve umetnosti. Kroz proslavu interkulturalnosti i kreativnosti zajedno stvaramo magičnu i neponovljivu atmosferu. Predstavljanjem najsavremenijih umetničkih tokova uz negovanje tradicije, stavljanjem obnovljenih, neočekivanih prostora širom grada u službu kulture, uspostavljamo „Doček” kao jedan od simbola Novog Sada i legat Evropske prestonice kulture.

Mesto održavanja: Podgrađe Petrovaradinske tvrđave  
Program možete pronaći na sajtu organizatora:  
<https://docekns.rs>

**KIC "Mladost" Futog, Cara Lazara 42;**  
**021/895-598 [kicfutog@gmail.com](mailto:kicfutog@gmail.com)**

**DOM KULTURE**

**Ignjata Pavlasa 4; 060 4114220**

<https://www.facebook.com/lineup.ns/events>

01.12. petak 22.00

Ivan Jevtović & Boys and Toys

Muški Vokalno Instrumentalni Sastav “Ivan & Boys and Toys” na čelu sa Ivanom Jevtovićem vas poziva na muziku za ples i razonodu.

Na repertoaru se nalazi sve od Michael Jacksona preko EKVa, Dina Dvornika, Olivera Mandića, Partibrejkersa, Bobana Petrovića do James Browna, Lenny Kravitz, Sam Smitha..

Ulaznice su u prodaji po promo ceni u OGRANIČENOM broju i dostupne su na GIGSTIX prodajnim mestima, kao i online, na sledećem linku: <https://new.gigstix.com/.../ivan-boys-toys-novi-sad-01.../>

10.12. nedelja 20.00 Snp

Dinčićev “Merkur beskućnik” stiže ponovo u Srpsko narodno pozorište!

NOVI STAND UP SHOW SRĐANA DINČIĆA

Srđan Dinčić jedan je od najpoznatijih regionalnih stand up komičara. Iza sebe ima toliko nastupa u Srbiji, regionu i belom svetu, da smo posle 1500 prestali da brojimo. A svako ko poznaje Srđanov rad, zna da će ovaj novi, šesti specijal biti bolji od svih prethodnih. Ali, ako ste prvi put ovde, i ne znate ko je Srđan, evo par reči o njemu.

Srđan Dinčić je stand up komičar iz prve postave organizacije Standup.rs, sa stažom od 13 godina aktivnog rada u svetu komedije. Bio je učesnik svih festivala u zemlji i regionu, kao i headliner svakog StandUpFest-a u Beogradu. Scenarista je i učesnik emisije „Veče sa Ivanom Ivanovićem“. Učestvovao je u projektu „Stand up & more“ koji se emituje na kanalu Comedy Central Extra i prvi je komičar sa naših prostora koji je obišao 50 gradova i napunio dva Doma sindikata sa specijalom „Đavo iz jagode“. Učesnik je TedEx konferencije i jedan od najpoznatijih aforističara u Srbiji. Otvarao je nastup čuvenih komičara Edija Izarda (UK) i Dilana Morana (IRL). „Merkur beskućnik“ je Srđanov šesti specijal. Prethodnih pet su „Ispod nevidljivog kišobrana“, „Laž po istinitom događaju“, „Đavo iz jagode“, „Treće stanje” i „U procesu“.

21.12. četvrtak 21.00 klub Gerila

Istina je- vatra stiže u Novi Sad

Ivan Dečak zajedno sa svojom grupom Vatra KONAČNO stiže 21. decembra u novosadski klub Gerila.

Ako uzmemo u obzir gradaciju njihove popularnosti među Novosađanima, na ovom koncertu očekuje se vrela atmosfera, jer svi oni koji su jednom posetili njihov nastup, znaju da je Vatra bend koji pruža vrhunski provod.

Sa karijerom koja traje već 24 godine i više od deset diskografskih nagrada Porin, bend Vatra poznat je publici i po duetu sa Damirom Urbanom (pesma Tremolo) i duetu sa Massimom (pesma Nama se nikud ne žuri). U Srbiji najpoznatija je pesma „Tango“ sa kojom su i osvojili najviše nagrada.

Njihov frontmen Ivan Dečak jedan je od najcenjenijih hrvatskih muzičara, a bio je i jedan od mentora u televizijskom muzičkom šou The Voice. Vatra je, nakon uspešnog dueta sa Božom Vrećom u pesmi „Rum na usnama“, nedavno objavila novi singl „Javi se kad stigneš“.

„Nakon što nas je prerano napustio moj dragi prijatelj i glazbeni suputnik Massimo Savić, odlučio sam u dogovoru sa bandom, uz „Nama se nikud ne žuri“ i „Mali krug velikih ljudi“, pjesme koje sam pisao za Vatra i Massima, u Novom Sadu izvesti i ponešto iz Maxove ranije faze. Navratite stoga u Gerilu, između ostalog i da slavimo život mog dragog prijatelja i velikog umjetnika Massima Savića.“ – izjavio je Ivan Dečak.

**KULTURNI CENTAR**

**Katolička porta 5 tel: 528 972 [info@kcens.org.rs](mailto:info@kcens.org.rs)**  
[www.kcens.org.rs](http://www.kcens.org.rs)

01.12. petak 20.00 Tribina mladih

Koncert Tebe pojem hora Kraljica Marija

Dirigent hora je Ivanka Stojkov, a solisti su Tanja Andrijić – sopran i Dragan Milanović – tenor.

Ulaz je slobodan!

03.12. nedelja Tribina mladih

Baby Artysh interaktivni koncerti za bebe i decu

Koncert će izvesti Bojana Dadić (violina) i Miloš Lončar (harmonika) a program će voditi Neda Aleksić.

Koncerti će se održavati dva puta mesečno u Kulturnom centru Novog Sada, Katolička porta 5. Broj prisutnih je ograničen i prijave su obavezne putem linka

<https://forms.gle/u43tAeHO9YZ4BZj78>

Za sve dodatne informacije možete pisti na mejl

[artysh.lab@gmail.com](mailto:artysh.lab@gmail.com)

20.11. – 10.12. Likovni salon Kcens

Izložba Element zemlje Maje Vukine Bogović

11.12. – 24.12. Likovni salon Kcens

Izložba slika Snežane Mandić- Prepletaji

28.11. – 11.12. Tribina mladih

Izložba slika polaznika škole slikanja na kamenu Biljane Ristić „Odsjaji dunavskih obala”

14.12. četvrtak 19.00 Tribina mladih

Humanitarni koncert Ljeposave Malbaše i Jovane Kojić humanitarni koncert Ljeposave Malbaše (sopran) i Jovane Kojić (sopran). Gosti koncerta će biti Vesna Acimović (sopran) i Goran Strgar (tenor), uz klavirsku saradnju Anje Ridešić i Maje Grujić. Izvodiće se dela Mocarta, Donicetija, Rosinija, Belinija i Čajkovskog.

21.12. četvrtak 19.00 Tribina mladih

Promocija romana Epske fantastike „Varden“ autorke Nede Milošević

„Varden” je prvi roman autora i prva knjiga serijala.

22.12. petak 19.00 Svečana sala Gradske kuće  
VEĆE SA „GREGORY GAYNAIR TRIOM“  
Gregory Gaynair – klavir, Rolf Behet – bubnjevi i Jörn  
Henrich – kontrabas.  
Izvodiće autorska dela i džez standarde.  
Ulaz je slobodan!

### MALI LIKOVNI SALON KCNS

**Bulevar Mihajla Pupina 9**

tel: 525 120 [mllskcns@eunet.rs](mailto:mllskcns@eunet.rs), [www.kcns.org.rs](http://www.kcns.org.rs)

Radno vreme: radnim danima od 10 do 20 časova i  
subotom od 10 do 13 časova.

27.11. – 04.12.

Izložba dr Marie Silađi, dr Anice Draganić, mcs Ivane  
Naškov- Repić i Jovana Blata “ Lice grada- fasade Novog  
Sada”

### AMERIČKI KUTAK

**Kej žrtava racije 2b [www.americancorners.rs](http://www.americancorners.rs)**

[https://www.facebook.com/acnovisad/?locale=sr\\_RS](https://www.facebook.com/acnovisad/?locale=sr_RS)

tel: 472 28 40

Besplatni Konverzacijski klub sa Lanom se vraća – svake  
srede od 18 i 30 časova. Svi su dobrodošli!

Svakog petka, od 17.00-18.00

Kids Corner je zamišljen kao program za decu od 4 do 10  
godina, na kome ona kroz igru besplatno uče engleski jezik.

### UDRUŽENJE LIKOVNIH STVARALACA NOVI SAD

Trg republike 4, tel: 064/9820910

### SKC FABRIKA

**Bulevar Despota Stefana 5**

[www.skcns.org](http://www.skcns.org)

01.12. petak 20.00

Obojeni program i M.O.R.T.

07.12. četvrtak 21.00

Jedan od najstarijih i najdugovečnijih pank sastava u Srbiji,  
kragujevački bend KBO! a uz njih će nastupiti najmlađi  
pank bend na ovim prostorima Wrishlas.

09.12. subota 21.00

Novosadski bend Pero Defformero ovih dana proslavlja  
veliki jubilej - 30 godina postojanja i rada, te su u to ime  
objavili i svoj novi, četvrti studijski album u izdanju  
izdavačke kuće “Multimedia Music”. Povodom ovih

značajnih događaja za bend, odlučili su da održe  
ekskluzivan koncert u novosadskoj Fabrici

16.12. subota 21.00

Eyesburn & Alitor

svirka

22.12. petak 20.00

Ns Alt live

NS Alt, udruženje čiji je cilj promocija i afirmacija  
alternativnih stvaralaca iz Novog Sada i okoline, svoje  
aktivno delovanje u ovoj godini kruniše završnim  
koncertom u saradnji sa SKCNS Fabrikom.

Na velikoj bini najveće alternativne institucije u gradu  
predstaviće se pet bendova od kojih svaki svojim  
autentičnim umetničkim pristupom pruža nove uvide u  
muzičko stvaralaštvo obuhvaćeno jedinstvenim pojmom  
ALTERNATIVA.

30.12. subota 21.00

Rođendanski koncert povodom 40 godina postojanja  
riječke grupe Fit

Fit važi za jedan od najboljih koncertnih bendova u  
regionu, pa je ovaj spektakl u najavi prilika da se uživa uz  
njihove vanvremenske hitove - Mačka, Zaboravit ću sve,  
Daj mi ruku, Zvoni telefon, Rijeka, Novi dan, Ne mogu bez  
nje, Vodimo ljubav, Rock ‘n’ Roll je kriv za sve...

### KC LAB

**Dr Hempta2**

<https://www.facebook.com/KulturniCentarLAB>

02.12. subota 20.00

Vice

Miami večer paklenih 80’s hitova da prkosimo predstojećoj  
studenici u lice.

Veče posvećujemo sa strašću ubranim hitovima koji su se  
slušali diskutabilno najbolje muzičke dekade, tako da vas  
očekujemo intrigantno obučene, a Žarulji i Lubejnu  
preпустite da vas ubace u raspoloženje za jedan kvalitetni  
đuskavac.

Michael Jackson | Hall & Oates | Kool & The Gang |  
Depeche Mode | Madonna | Billy Idol | ABBA | Pet Shop  
Boys | Donna Summer | The Human League | Earth, Wind  
& Fire | Prince | Chic | Kiss | Boney M | Toto | Denis &  
Denis | Dino Dvornik ...

03.12. nedelja 19.00

Filmsko veče

Sa zadovoljstvom vas obavestavamo da KSP Transfer  
organizuje novu aktivnost - filmsko veče, koje će se  
sastojati od filmske projekcije i diskusije sa stručnjakom na  
različite psihološke teme. □

U okviru prve filmske večeri učesnici će imati priliku da  
pogledaju 2. i 3. epizodu dokumentarne serije “Wild wild  
country”, te 1. epizodu možete pogledati kod kuće, mada će  
ona svakako biti sažeto prepričana pre projekcije.

Diskusiju će voditi prof.dr Bojana Bodroža koja se bavi  
istraživanjima iz oblasti socijalne psihologije i  
sajberpsihologije. Učestvovala je na više međunarodnih i  
nacionalnih projekata iz oblasti obrazovanja i socijalne  
psihologije. Objavila je veći broj radova u međunarodnim i  
nacionalnim časopisima, a kao aktivistkinja je angažovana  
u više inicijativa.

05.12. utorak 19.00

Milonga para vos

DJ Điki

Čas milonge sa Anom, Markom i Vanjom od 17.45h

06.12. sreda 19.00

Džem u sredu

Slušamo sve i svašta, a na našem repertoaru se uglavnom  
nalazi ali nije ograničeno na: rok, alternativa, fank, džez i  
izvorne pesme.

Sa vama će biti: bubanj, bas, gitara, klavijatura, violina,  
perkusije i vokali naravno, a moguće i još poneki  
instrument.

### JEVREJSKA OPŠTINA

**Jevrejska 11 [www.jons.rs](http://www.jons.rs)**

Tel: 021423882

### MUZIČKA OMLADINA NOVOG SADA

**Katolička porta 2/II,**

tel: 452 344;

[mons@eunet.rs](mailto:mons@eunet.rs) [www.muзickaomladina.org](http://www.muзickaomladina.org)

13.12. sreda 20.00 Sinagoga

Poetika i virtuoznost

Koncert povodom 25 godina dua

Dejan Bogdanović- violina

Gabrijele Maria Vijanelo Mirabelo- klavir

Program: Tartini, Krajsler, Štraus, List, Isaj, Čajkovski

14.12. četvrtak 20.00 Sinagoga

Barokni orkestar Savaria

Ciklus „Božićno-novogodišnji koncerti“

Dirigent: Pal Nemeth

Solisti: Nora Duzca, sopran – Berislav Jerković, bariton

Program: Bahove kantate

15.12. petak 12.00

Kamij Sen-Sans: Karneval životinja. Koncert za decu i odrasle

Vojvođanski simfonijski orkestar

Dirigent: Aleksandar Kojić

Narator: Nemanja Mihailović

Video animacija: Kristina Polender

15.12. petak 20.00 Sinagoga

Rahmanjinov za dva klavira

Vladimir MILOŠEVIĆ – Aleksandar SINČUK

Program povodom dvostrukog jubileja najčešće izvođenog ruskog kompozitora na svetu u izvođenju dvojice vrsnih i izrazito darovitih pijanista.

18.12. ponedeljak 20.00 Sinagoga

Beltango

Kvintet BELTANGO je do danas održao preko hiljadu koncerata širom Srbije i u preko trideset zemalja Evrope i sveta. Na repertoaru ansambla se pored tradicionalnih tango, kao i kompozicija tango-nuevo pravca Astora Pjacoletta, nalaze i njihove autorske „stvari“ pisane u stilu balkango, koji predstavlja zanimljivu fuziju tango i muzike Balkana.

U sastavu „Beltanga“ su:

Aleksandar Nikolić, bandoneon

Ivana Nikolić, klavir i vokal – Antonija Barna, violina

Bogdan Pejić, el. gitara – Petar Holik, kontrabas

22.12. petak 20.00 Sinagoga

Amira Medunjanin

Antonio Vrbički, harmonika

Leopold Stašić, violina

23.12. subota 20.00 Sinagoga

AMIRA Medunjanin. Drugi concert

Antonio Vrbički, harmonika

Leopold Stašić, violina

26.12. utorak 20.00 Sinagoga

Tango ansambl Libercuatro

Neki novi tango

Ksenija Ristić, klavir

Martina Dimić Radovanović, violina

Aleksandar Mišović, vokal

Branko Džinović, bandoneon

Boban Stošić, kontrabas

## GALERIJA SPOMEN-ZBIRKA PAVLA

### BELJANSKOG

Trg galerija 2, tel: 472-99-66

[www.beljanskimuseum.rs](http://www.beljanskimuseum.rs)

Radno vreme Spomen-zbirke: sreda- nedelja 10.00-18.00

četvrtak 13.00-21.00 ponedeljkom i utorkom zatvoreno

četvrtkom ulaz besplatan

STALNA POSTAVKA:

U Spomen-zbirci su zastupljena vrhunska dela srpske umetnosti iz perioda od prve do sedme decenije XX veka, sa akcentom na period između Prvog i Drugog svetskog rata. Tako kolekcija hronološki započinje slikama prve generacije modernista (Nadežda Petrović, Milan Milovanović, Kosta Miličević), nastavlja se delima najznačajnijih predstavnika međuratne srpske umetnosti (Sava Šumanović, Milan Konjović Petar Dobrović, Ivan Radović, Jovan Bijelić, Petar Lubarda, Sreten Stojanović, Risto Stijović) i umetnika čiji se radovi datiraju u drugu polovinu XX veka (Zora Petrović, Liza Križanić, Živko Stojavljević, Milenko Šerban, Ljubica Sokić).  
inkluzije u ustanovama kulture i naglašava osnovnu društvenu vrednost muzeja.

## POKLON-ZBIRKA RAJKA MAMUZIĆA

Vase Stajića 1, tel: 520 223; [glurm@nadlanu.com](mailto:glurm@nadlanu.com)

[www.rmamuzic.rs](http://www.rmamuzic.rs)

Stalna postavka likovne umetnosti poklon zbirke Rajka Mamuzića – Stojan Čelić. Sećanje na 20. Jul 1970. Ulje na platnu.

## MATICA SRPSKA, Matice srpske 1 tel: 527 622

[ms@maticasrpska.org.rs](mailto:ms@maticasrpska.org.rs) [www.maticasrpska.org.rs](http://www.maticasrpska.org.rs)

04.12. ponedeljak 18.00 sala za sastanke

Prof. dr Aleksandar Jerkov, Problem interartizma Miloša Crnjanskog: od teatralnog prizora iz „Maske“ do mrtvog Dobrovića i tumačenja Mikelandela u „Hiperborejcima“  
Ciklus predavanja: Miloš Crnjanski i druge umetnosti

07.12. četvrtak 12.00 Svečana sala Matice srpske

Predavanje iz ciklusa Srpski narod u Banatu

Uroš Predić život posvećen lepoti i umetnosti.

Govori: Snežana Mišić- muzejski savetnik

07.12. četvrtak 18.00 Svečana sala

Predavanje:

Transfuziologija i jedno zdravlje- prof. dr Branislava Belić  
Higijena i jedno zdravlje- Marija Jevtić

20.12. sreda 19.00

Svečanost uručenja nagrade Beskrajni plavi krug

Program manifestacije dani Miloša Crnjanskog 2023

**Galerija MATICE SRPSKE, Trg galerija 1, tel: 4899 000;**

[www.galerijamaticesrpske.rs](http://www.galerijamaticesrpske.rs) [galmats@eunet.rs](mailto:galmats@eunet.rs)

Stalna postavka Galerije Matice srpske vodi vas na putovanje kroz srpsku umetnost dugu tri veka – od slikarstva zografa u 18. veku do modernizama 20. veka. Šetnjom kroz vekove i stvaralaštvo poznatih srpskih umetnika, osetite duh prošlih vremena i saznajte sve ono što do sada niste znali o srpskoj umetnosti.  
Stalna postavka Umetnost 18. veka u kolekciji Galerije Matice srpske kroz odabir reprezentativnih dela (ikone, religiozne kompozicije i portreti) prikazuje likovni izraz tradicionalnog zografskog, ranobaroknog i reprezentativnog visokog i kasnobaroknog srpskog slikarstva 18. veka.  
Stalna postavka srpske umetnosti 19. veka Ljudi i događaji. Slika prošlosti predstavlja ličnosti i događaje značajne za istoriju srpskog naroda toga doba, kao i tematsku i estetsku opredeljenost umetnika kojom se potvrđuje značaj i mesto srpske umetnosti u kontekstu evropskog stvaralaštva 19. veka.

Stalna postavka Modernizmi – kontinuiteti i sučeljavanja ilustruje proces transformacije srpske umetnosti od trenutka uspostavljanja moderne slike do njenog tematskog i formalnog razaranja. Izložena dela srpske umetnosti 20. veka sažimaju 70 godina traganja, preispitivanja i sučeljavanja različitih modernih slikarskih pravaca.  
Stalna postavka Slike velikih formata – svedočanstva epoha prikazuje umetnička dela 19. i 20. veka koja na poseban način predstavljaju slikare, najpopularnije religiozne predstave i istorijske događaje, najznamenitije ličnosti i najuspešija likovna ostvarenja, koja su važan reprezent jednog vremena i jedinstvena svedočanstva proteklih epoha.  
oktobar 2023 – januar 2024.

### IZLOŽBA

Paja Jovanović i Gustav Klimt. Jedna epoha, dva umetnika, tri muzeja

Na izložbi Paja Jovanović i Gustav Klimt. Jedna epoha, dva umetnika, tri muzeja predstavljena su tri ženska portreta iz tri muzeja: Galerije Matice srpske, Umetničko-istorijskog muzeja u Beču i Galerije Belvedere. Ova tri pažljivo

odabrana dela, od kojih su dva prvi put izložena u Srbiji, ukazuju na sličnosti i razlike među velikim umetnicima, govore o društvenom kontekstu u kojem su nastajali i istovremeno povezuju muzeje iz čijih su kolekcija. U prostoru Galerije Matice srpske se prvi put spajaju stvaralaštvo Paje Jovanovića i Gustava Klimta, pokreću se dijalozi o njihovom umetničkom razvojnom putu, ali i o vezama srpske i austrijske kulture u godini koja prethodi obeležavanju 150 godina diplomatskih odnosa između Srbije i Austrije.

Izložbu Paja Jovanović i Gustav Klimt. Jedna epoha, dva umetnika, tri muzeja prati istoimeni trojezični katalog u čijem sadržaju su uvodni tekstovi Maje Gojković i dr Tijane Palkovljević Bugarski, raspravni tekst dr Snežane Mišić, muzejske savetnice i „povremeno istinite priče“ u tekstu U salonu šešira Oskara Hutera msr Nikole Ivanovića, kustosa.

Ulaznica: 200 rsd

20. oktobar 2023 – 29. februar 2024.

#### IZLOŽBA

Pomorišac – Vasa Pomorišac

Izložba pred nama posvećena je umetniku koji je uspeo da klasičnu umetnost prikaže kroz optiku modernog pogleda. Umetniku koji se jedini među svojim kolegama slikarima prve polovine XX veka školovao u Londonu. Umetniku koji je nagrađen Srebrnom medaljom Udruženja francuskih umetnika. Umetniku čija se dela čuvaju u brojnim privatnim kolekcijama u Evropi, ali i u državnoj kolekciji Muzeja Viktorije i Alberta u Londonu. Umetniku koji je tokom pedeset godina stvaranja iznedrio jedinstvenu likovnost u srpskoj umetnosti. On je Pomorišac – Vasa Pomorišac.

Pomorišćev umetnički put razvijao se od rodnog Modoša, preko Zagreba, Minhena i Beograda, pa sve do Londona i Pariza. O njegovoj priznatosti u svetu umetnosti svedoče brojne porudžbine i dela izvedena u različitim medijima, raznovrsne tematike i za različite potrebe – od portreta, religioznih i mitoloških kompozicija u ulju, preko istorijskih i narodnih motiva u fresko-slikarstvu, vitražima i ilustracijama za knjige, do nacrtu za novčanice, ali i dobar prijem kod kritike i pozitivna mišljenja tadašnje stručne javnosti, kolega i društva uopšte. Takođe, saradnja sa Maticom srpskom nije izostala. Bio je poslednji, jedanaesti stipendista Matice srpske, zbog čega nije slučajno što se jubilej 175 godina Galerije Matice srpske, koji je započeo

izložbom dela prvog stipendiste Uroša Predića, zaokružuje izložbom dela Vase Pomorišca.

U želji da se ime i stvaralaštvo slikara Vase Pomorišca ponovo istaknu u javnosti i da se još jednom ukaže na njegov doprinos srpskoj umetnosti, Galerija Matice srpske u saradnji sa Muzejom savremene umetnosti u Beogradu realizuje izložbu koja će predstaviti preko sto umetničkih dela zahvaljujući podršci Pomorišćevih sinova Gordana i Bojana, Narodnog muzeja Srbije, Muzeja primenjene umetnosti, Vojnog muzeja, Muzeja grada Beograda, Narodnog muzeja Zrenjanin, Narodnog muzeja Pančevo, Umetničke galerije „Nadežda Petrović“ u Čačku, Narodnog muzeja Požarevac, Narodnog muzeja Smederevska Palanka, Fonda za penziona i invalidsko osiguranje u Zrenjaninu, kao i brojnih privatnih kolekcionara. Izložbu prati istoimeni dvojezični katalog sa tekstovima kustoskinja izložbe Jelene Ognjanović i dr Ane Ereš, kao i istoričara umetnosti msr Luke Vukićevića i mr Mišele Blanuša.

Zainteresovana publika će moći da poseti izložbu Pomorišac – Vasa Pomorišac do 29. februara 2024. godine, a svakog vikenda u 13.00 sati posetioce očekuje vođenje kroz izložbu.

Ulaznica: 200 rsd

#### UDRUŽENJE LIKOVNIH UMETNIKA VOJVODINE

**Bul. Mihajla Pupina 9, tel: 524 991 [www.suluv.org](http://www.suluv.org)**

04.12. – 15.12.

Izložba Sonje Radaković- PREVIŠE SI STARA

#### GALERIJA UPIDIV - FORMA,

**Ilije Ognjanovića 3**

**telefon:524 481, [www.upidiv.org.rs](http://www.upidiv.org.rs)**

**[office@upidiv.org.rs](mailto:office@upidiv.org.rs)**

05.12. – 24.12.

Izložba Teodora Bikicki- Šuma

Izložba slika ŠUMA, u tehnici akril na platnu, zamišljena je kao likovna kreacija koja može imati višenamenski prikaz-primenu. Prevođenjem u digitalnu ili štampanu formu, pojedinačno ili kao celina, slike postaju temetske ilustracije, savremene izvedbe.

**Galerija Ogranka SANU PLATONEUM, Nikole Pašića**

**6; tel: 420 210 [www.ogranak.sanu.ac.rs](http://www.ogranak.sanu.ac.rs)**

**[sanuns@uns.ac.rs](mailto:sanuns@uns.ac.rs)**

#### ŠOK ZADRUGA

**Zmaj Jovina 22 [www.sokzadruga.com](http://www.sokzadruga.com)**

**E-mail: [sokzadruga@gmail.com](mailto:sokzadruga@gmail.com)**

**Telefon: +381 (0) 61 279 44 32**

**Radno vreme: utorak-subota 14.00-18.00 sati**

#### OMLADINSKI CENTAR CK13

**Vojvode Bojovića 13 [www.ck13.org](http://www.ck13.org)**

01.12. petak 20.00

Edge day

Muzički događaj

02.12. subota 20.30

Ass kicking fest

Muzički događaj

Nastupaju mlade nade novosadske scene MoshPit

03.12. nedelja 20.00

Muzički događaj

Pop punk acoustic night

POP PUNK ACOUSTIC NIGHT: see it my way + Always Wrong

Pred nama je još jedno akustično veče u Crnoj Kući, a ovog puta su u pitanju dva benda koja su odlučila da se zajedno osvrnu na svoje korene i prisete “kako je to bilo nekad” sa publikom uz svoj nostalgičan pop punk zvuk.

06.12. sreda 19.00

Dodela Nagrade za Društveno-Kritički angažman “Ivan Radenković” 2023

07.12. četvrtak 18.00

Novi Sad na vodi, marksistička analiza crtanih filmova  
Projekcija filma sa diskusijom

**MUZEJ VOJVODINE, Dunavska 35-37, tel: 420 566, 526 555;**

**[www.muzejvojdine.org.rs](http://www.muzejvojdine.org.rs)**

08.12. petak 20.00

Otvaranje izložbe STAKLO

Izložba je rezultat rada autorskog tima koji čine: arheološkinja mr Tijana Stanković Pešterac; istoričarke umetnosti: MA Aleksandra Stefanov i MA Dragana Garić; etnolozi: dr Tatjana Bugarski, mr Katarina Radisavljević i Bogdan Šekarić; istoričarke: Veselinka Marković i Milkica Popović; umetnica dr Mirjana Blagojev.

Staklo je materijal koji nas vekovima zadivljuje, svojim fizičkim i estetskim svojstvima budi maštu stvaralaca od praistorije do današnjih vremena. Razvijajući tehnologiju

njegove izrade, čovek mu je pronalazio najrazličitiju namenu, u svakodnevnom, dekorativnom i umetničkom oblikovanju materijalne stvarnosti. Stoga nije neobično da se u Muzeju Vojvodine predmeti od stakla čuvaju u okviru arheoloških, istorijskih, umetničkih i etnoloških zbirki. Posebnom rezolucijom Generalna skupština Ujedinjenih nacija proglasila je 2022. za Međunarodnu godinu stakla. Ova inicijativa pokrenuta je radi promišljanja načina na koji staklo može pomoći razvoju održivijih društava, promocije najnovijih naučnih i tehničkih dostignuća, uticaja stakla na istoriju i umetnost i uloge muzeja u očuvanju nasleđa vezanog za staklo.

Povodom obeležavanja Međunarodne godine stakla, staklo i njegova uloga u društvu bili su u fokusu brojnih muzejskih ustanova i stručnjaka u svetu i u našoj zemlji. Izložbom Staklo predstavljamo deo naše bogate kolekcije ukazujući upravo na mnogobrojne aspekte ovog značajnog materijala.

Za sve dodatne informacije možete se obratiti Odeljenju za odnose s javnošću i pedagoški rad na elektronsku adresu [pedagoska.sluzba@muzejvojvodine.org.rs](mailto:pedagoska.sluzba@muzejvojvodine.org.rs)

**MUZEJ GRADA NOVOG SADA, Petrovaradinska tvrđava, Gornji plato-Mamulina kasarna, tel: 6433 145, 64 33 613;**

[www.museumns.rs](http://www.museumns.rs)

Radno vreme: 09.00-17.00, ponedeljkom zatvoreno.

Stalna postavka:

\*Izložba depoa Odeljenja za kulturnu istoriju (izbor iz kolekcije likovne i primenjene umetnosti od 1748. do sredine 20. veka).

01.01. – 31.12.

MILEVA: MI SMO STENA

Izložba se sastoji od vrlo snažnog vizuelnog narativa koji će na upečatljiv i drugačiji način pristupiti liku i delu Mileve Marić Ajnštajn. Svakako se ne radi o klasičnoj dokumentarnoj i istorijskoj postavci, već ona najvećim delom počiva na umetničkim instalacijama koje unutar novog, za ovu priliku dizajniranog, prostora posetioce i posetiteljke uvodi u sam centar dešavanja. Kretanje publike uslovljeno je scenografijom koja sve vreme komunicira sa njima i prostor čini magičnim. Autor svesno ukida dnevno svetlo i time uspostavlja potpunu kontrolu, namerno deli prostor u svojoj kompoziciji na „svetli” i „tamni”, dva dela koji čine jednu celinu i ne mogu da postoje samostalno.

Ova umetnička izložba je jedinstvena i zato što je nastala kreativnom upotrebom najmodernijih tehnologija, novih medija, 3D animacija, digitalnog zvuka, holograma, ali i klasičnog umetničkog jezika koji se ogleda u skulpturi, grafičkom dizajnu, crtežu i slici.

**MUZEJ GRADA-ZBIRKA STRANE UMETNOSTI  
Dunavska 29 tel 451 239**

Radno vreme: Utorak-petak 9.00-17.00, ponedeljkom zatvoreno

**MUZEJ SAVREMENE UMETNOSTI VOJVODINE**

**Dunavska 37 tel: 526-634**

**tel: 6613-526**

[www.msuv.org](http://www.msuv.org)

10.11. – 29.12.

Drugo izdanje izložbe „Stavovi i forme“ koja ove godine nosi naslov „Mišljenje kao forma umetnosti“. Ideja autora i kustosa izložbe, Miroslava Karića i Nebojše Milenkovića

**MUZEJ GRADA-SPOMEN ZBIRKA JOVAN JOVANOVIĆ  
ZMAJ, Sremska Kamenica, J. Jovanovića Zmaja 1  
tel: 462 810;**

Radno vreme: 09.00-16.00, nedeljom zatvoreno

Otvoreno samo za grupne posete uz najavu telefonom.

**MUZEJ GRADA-ZAVIČAJNA ZBIRKA, Sremski Karlovci,  
Patrijarha Rajačića 16, tel: 810 637**

Radno vreme: 09.00-16.00, nedeljom zatvoreno.

Stalana postavka:

\*Istorija Karlovačke gimnazije i Bogoslovije, Arheološko nasleđe Sremskih Karlovaca, Seljačka soba i kuhinja s početka 20. veka. Legat Milića od Mačve i arhitekta Svetomira Lalića. Otvoreno samo za grupne posete uz najavu telefonom.

**POKRAJINSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU PRIRODE,**

**Radnička 20a, tel: 48 96 301, [www.pzzp.rs](http://www.pzzp.rs) [novisad@pzzp.rs](mailto:novisad@pzzp.rs)**

Stalna postavka: 50. godina prirodnjačke muzejske delatnosti u Vojvodini i tematske izložbe.

**ZAVOD ZA KULTURU VOJVODINE**

**Vojvode Putnika 2**

**Tel: 4754 128, 4754 148 [office@vojvodina.com](mailto:office@vojvodina.com)**

[www.zkv.rs](http://www.zkv.rs)

05.12. utorak 18.00

U okviru programa „Umetnik u fokusu“ biće održana promocija književnog stvaralaštva Igora Marojevića, sa akcentom na njegovoj najnovijoj knjizi „Granična stanja“. U programu, pored autora, učestvuje i književna kritičarka Slađana Ilić. Moderator programa je Valentina Čizmar.

**SRPSKO NARODNO POZORIŠTE,**

**Pozorišni trg 1 tel: 520 091 [www.snp.org.rs](http://www.snp.org.rs)**

Pera Dobrinović 19.30

06.12.sreda

VIOLINISTA NA KROVU

07.12. četvrtak

VIOLINISTA NA KROVU

08.12. petak

VIOLINISTA NA KROVU

09.12. subota

VIOLINISTA NA KROVU

11.12. ponedeljak

NEBESKI ODRED

11.12. ponedeljak 20.30

BILA JEDNOM JEDNA ZEMLJA

12.12. utorak

ČEZNEM DA VAM KAŽEM

Poetsko muzički kabare

12.12. utorak 20.30

BILA JEDNOM JEDNA ZEMLJA

13.12. sreda 20.30

BILA JEDNOM JEDNA ZEMLJA

14.12. četvrtak

LAŽA I PARALAŽA

15.12. petak

POSLEDNJI BALKANSKI VAMPIR

16.12. subota

BERTOVE KOČIJE ILI SIBILA

17.12. nedelja 19.00

TRI ZIME

20.12. sreda

BURA

21.12. četvrtak

BURA

22.12. petak

POETESA

23.12. subota

JEVANĐELJE PO F.M. DOSTOJEVSKOM

25.12. ponedeljak

JOVANČA NA PUTU OKO SVETA

26.12. utorak

GOSPOĐA MINISTARKA

27.12. sreda

UJEŽ



28.12. četvrtak  
DŽANDRLJIV MUŽ  
29.12. petak  
REVIZOR  
Scena: Jovan Đorđević 19.00  
01.12. petak  
KRCKO ORAŠČIĆ  
02.12. subota  
KRCKO ORAŠČIĆ  
03.12. nedelja  
KONCERT DŽENANA LONČAREVIĆA  
05.12. utorak  
KRCKO ORAŠČIĆ  
07.12. četvrtak  
ERO S ONOGA SVIJETA  
08.12. petak  
ĐUROLOGIJA  
09.12. subota  
ERO S ONOGA SVIJETA  
10.12. nedelja 20.00  
KONCERT ILME KARAHMET  
14.12. četvrtak  
EVGENIJE ONJEGIN  
15.12. petak  
ABBA SYMPHONIC REAL TRIBUTE SHOW  
16.12. subota  
EVGENIJE ONJEGIN  
17.12. nedelja 20.00  
SVEČANI KONCERT 75 GODINA ANSAMBLA KOLO  
21.12. četvrtak  
KRCKO ORAŠČIĆ  
22.12. petak 21.00  
KONCERT TIJANE BOGIĆEVIĆ  
23.12. subota  
KRCKO ORAŠČIĆ  
25.12. ponedeljak 20.00  
IDEM PUTEM DA ZAGRLIM DRVO  
Monodrama Andrije Miloševića  
26.12. utorak  
KRCKO ORAŠČIĆ  
27.12. seda 12.00  
KRCKO ORAŠČIĆ  
28.12. četvrtak 20.00  
NOVOGODIŠNJI KONCERT VOJVOĐANSKOG  
SINFONIJSKOG ORKESTRA

29.12. petak 20.00  
NOVOGODIŠNJI ROCK SHOW  
30.12. subota 20.00  
NOVOGODIŠNJI ROCK SHOW II- drugi koncert  
31.12. nedelja 12.00  
NOVOGODIŠNJI ROCK SHOW III- treći koncert  
31.12. nedelja 20.00  
NOVOGODIŠNJI ROCK SHOW IV- četvrti concert  
Kamerna scena 20.30  
04.12. ponedeljak  
PONOVRNO UJEDINJENJE DVE KOREJE  
06.12. sreda  
ČERNOBILJSKA MOLITVA  
08.12. petak  
LUTKA SA KREVETA BROJ 21  
15.12. petak  
GRAMATIKA POREMEĆAJA  
18.12. ponedeljak 21.00  
NE MOŠ POBEĆI OD NEDELJE  
20.12. sreda 21.00  
PONOVRNO UJEDINJENJE DVE KOREJE  
22.12. petak 19.00  
NEODUSTAJANJE  
25.12. ponedeljak  
ZAJEDNO  
27.12. sreda 21.00  
PIAZZOLLA TANGO PROJECT

### **POZORIŠTE MLADIH, Ignjata Pavlasa 8**

**tel: 520 534, 525 884;**

**blagajna: 521 826**

[www.pozoristemladih.co.rs](http://www.pozoristemladih.co.rs)

Velika scena

Petak, 01. decembar u 11:00  
LEPOTICA I ZVER  
Petak, 01. decembar u 20:00  
KESIĆ-PRIČE I PESME  
Subota, 02. decembar u 11.00  
LEPOTICA I ZVER  
Utorak, 05. decembar u 19.30  
PALO INJE, PAO SNEG  
Sreda, 06. decembar u 19.30  
PALO INJE, PAO SNEG  
Četvrtak, 07. decembar u 19:30  
KLAUSTROFOBIČNA KOMEDIJA

Nedelja, 10. decembar u 19:00  
KOSA  
Utorak, 12. decembar 19.30  
BOGOJAVLJENSKA NOĆ  
Četvrtak, 14. decembar u 19:30  
BILO JEDNOM NA BRIJUNIMA  
Petak, 15. decembar 19.30  
DOK TE JA HRANIM I OBLAČIM  
Subota, 16. decembar u 19.00  
LEPA BRENA PROĐŽEKT  
Subota, 16. decembar u 21.00  
LEPA BRENA PROĐŽEKT  
Nedelja, 17. decembar 11.00  
NOVOGODIŠNJI ROKENROL ZA DECU  
Nedelja, 17. decembar 18.00  
NOVOGODIŠNJI ROKENROL ZA DECU  
Četvrtak, 21. decembar 18.00  
SNEŽNA KRALJICA  
Petak, 22. decembar 18.00  
SNEŽNA KRALJICA  
Subota, 23. decembar 11.00  
NOVOGODIŠNJI ROKENROL ZA DECU  
Nedelja, 24. decembar 11.00  
NOVOGODIŠNJI ROKENROL ZA DECU  
Nedelja, 24. decembar 2023. u 18:00  
NOVOGODIŠNJI ROKENROL ZA DECU  
Utorak, 26. decembar u 19.30  
TRI MUSKETARA  
Sreda, 27. decembar u 19.30  
BAJKA O POZORIŠTU  
Četvrtak, 28. decembar u 18.00  
SNEŽNA KRALJICA  
Petak, 29. decembar u 19:30  
DEJT  
Scena: Mala  
Nedelja, 03. decembar 11.00  
KAKO SE GRADI KARAKTER  
Četvrtak, 07. decembar 18.00  
KSENIJA I LOVAC  
Subota 09. decembar 11.00  
KSENIJA I LOVAC  
Subota, 09. decembar 20.00  
BELEŠKE JEDNE ANE-PREMIJERA  
Nedelja, 10. decembar u 11:00  
KOS I LISICA

Sreda, 13. decembar u 20.00  
39 STEPENIKA  
Četvrtak, 14. decembar u 11.00  
DEBELA  
Četvrtak, 14. decembar u 18.00  
DEBELA  
Petak, 29. decembar u 11.00  
POTRAGA ZA PLAVIM ZECOM

### **NOVOSADSKO POZORIŠTE ÚJVÍDEKI SZÍNHÁZ,**

**Jovana Subotića 3-5 tel: 525 552 [www.uvszinhasz.com](http://www.uvszinhasz.com)**

Scena: Velika

01.12. petak 19.00  
MARTA BEREŠ- ONE GIRL SHOW  
06.12. sreda 19.00  
FERENC MOLNAR: DEČACI PAVLOVE ULICE  
09.12. subota 19.00  
KO IGRA SONJU SAVIĆ  
11.12. ponedjeljak 19.00  
ANTIGONA- LEPO JE KAD PADNEŠ NA MEKANO  
Autorski projekat Romana Nikolića  
13.12. sreda 19.00  
MIROVNI PREGOVORI  
16.12. SUBOTA 19.00  
HASANAGINICA  
18.12. ponedjeljak 19.00  
NEOPLANTA

Scena: Mala

05.12. utorak 19.00  
BLUDNI DANI KURATOG DŽONIJA- po romanu Filipa Gajića  
21.12. četvrtak 19.00  
ANA TEREK: NEVIDLJIVA DECA  
27.12. sreda 19.00  
JENE REJTE: KAPETAN PRLJAVI FRED

**PSD „ŽELEZNIČAR“, Trg galerija 4, tel: 529 978**

[www.psdzeleznicarns.org.rs](http://www.psdzeleznicarns.org.rs)

### **PEŠAČENJE SREDOM**

13.12.  
Polazak: autobus 72 za Paragovo u 8.30  
Start: kod instituta u Sremskoj Kamenici  
Težina: srednje zahteva, nije kružna, 16.km

Institut- Alibegovac- Livade- Širine- Sunčani breg- maratonskom- bukovačkom- Viline vodice- Glavica- Paragovo  
Vodič: Zoran Jovanović (063 535 156)  
27.12.  
Polazak: Nis zgrada u 9.00  
Težina: Nije zahtevna, kružna 15km  
Nis- kej- železnički most- tvrđava- k.k. Petronas- tunel- Ribnjak- Kamenički park- Nis  
Vodič: Zoran Jovanović (063 535 156)

### **PEŠAČENJE SUBOTOM**

02.12.  
Polazak: u 9.30 autobus 86 za Vrdnik  
Start: silazak na Zmajevcu  
Težina: srednje zahtevna (nije kružna) 14km (19km)  
Zmajevac- Vrdnička kula- Penzionerski klub- Lazin Vir- Morintovo- Stara bolnica- Venac (Kraljeva stolica, popovica)  
Vodič: Zoran Jovanović (063 535 156)  
09.12.  
Polazak: u 7.30 autobusom 76 za Stare Ledince  
Start: skup kod crkve u 8.10  
Težina: srednje zahtevna (kružna) 23km  
Stari Ledinci- Rakovac- Dumbovački vodopad- Rim- Beočin- Brankovac- Zmajevac- Stari Ledinci  
Vodič: Radoslav Bukurov (064 03 538 12)  
16.12.  
Polazak: autobus 76 za Ledince  
Start: kod crkve  
Težina: srednje zahtevna (kružna) 15km (18km)  
Star Ledinci- Isposnica- Kišnjeva glava- Zmajevac- Stari Ledinci- Kraljeva stolica- Popovica  
Vodič: Zoran Jovanović (063 535 156)

### **PEŠAČENJE NEDELJOM**

03.12.  
Polazak: autobusom 64 u 8.30 za Bukovac  
Start: 9.00 kod autobuske okretnice  
Težina: srednje zahtevna (kružna)  
Akcija posvećena preminulim predsednicima pd Vilina vodica  
Bukovac- Stražilovo- Bukovac  
Vodič: domaćin akcije pd Vilina vodica  
10.12.

Polazak: u 8.30 autobus 64 za Bukovac  
Start: u 9.00 kod autobuske okretnice  
Težina: srednje zahtevna kružna  
Bukovac- Stražilovo- Staza zdravlja u spomen Oto Janu- Bukovac  
Vodič: Robert Horvat (061 2489 590)  
17.12.  
Polazak: u 8.50 autobus 72 za Paragovo  
Start: 9.20 Paragovo  
Težina: srednje zahtevna (kružna) 20km, 600m visinske razlike  
Paragovo- Stolovi- Brankov grob- dom na Stražilovu- Astal- Glavica- Paragovo  
Vodič: Zoran Grčić- Grco (063 543 681)  
24.12.  
Polazak: u 8.20 bus 78 za Beočin selo  
Start: u 9.00 sa okretnice busa 78  
Težina: srednje zahtevna, nije kružna 15km  
Beočin- Čerević  
Vodič: Robert Horvat (061 2489 590)  
31.12.  
Polazak: u 8.00 autobus 74 za Popovicu  
Start: Popovica  
Težina: nije zahtevna, kružna 15km  
Popovica- Kraljeva stolica- Zvečan- Manastir Savinac- Male Provalije- Popovičko jezero- Popovica  
Vodič: Zoran Jovanović (063 535 156)

### **CENTAR KUĆA ZNANJA RUČNOV**

**Modene 5 Tel: 060 34 56 859**

<https://kucznanja.rs/>

### **EDUKACIJA**

Pomoć u izradi domaćih zadataka  
Sticanje novog i nadgradnja već postojećeg znanja  
Priprema za takmičenja (matematika, srpski jezik, istorija, geografija, biologija...)  
Edukativne radionice  
Umetničke sekcije: literarna, likovna, muzička  
Novinarska sekcija  
Strani jezici: engleski, francuski...  
Kreativne radionice  
Predavanja o formiranju životnog stila